

Atutalra

HASZDUFÖLD

1923. év január 13.

SZOMBAT

Debrecen, V. evf. (9. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVARI-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Fordulóponton

„Hazánk fennmaradása európai szükség, a gondviselés intézkedése.”

A nemzet lelkéhez talán legközelebb fértközt magyar történetírónak, Kövály Lászlónak, az elszakított Erdély hű fiának és rajongójának történelmi írásából ezt a végkövetkeztetést vonta le unokaöccse, mikor tizenhárom évvel ezelőtt nagynevű rokonának utolsó kötetét közrebocsátotta.

Olyan igazság, aminek a keresztyén magyar királyság megalapítása óta eltelt kilenc századon át maga, a nem egyszer ellenséges Európa is minduntalan kénytelen volt kifejezést adni. És ha négy esztendő óta elfelejtkezni látszott erről az igazságról, ez csak azt bizonyítja, hogy ha valamikor tévedett az ítéletében, inkább most, a bosszuallás felhevült pillanatában tévedett, mint azelőtt egy egész évezreden által.

És ha a történelmi élet szerkezetének finom arányai közé ilyen durva mérték-hiba téved, nem csak a kis fogaskerékek törnek össze miatta, hanem a lendítő nagy kerekek is.

A győztes vezér nagyhatalmak, Anglia és Franciaország: a két fő lendítő kerék látszólagos sima és harmónikus együttműködése egyszerre csak megcsúszkodik és akadózni kezd. Ugyanabban a pillanatban a mi közvetlen és országos viszonyainkban is olyan elváltozások jelentkeznek, amelyek csak a világ dolgainak egész rendszerére kiterjedő fordulat alapján magyarázhatók meg. És mindez jóformán egyik napról a másikra, külsőleg legalább minden különös és kézzelfogható ok nélkül. — Egyszerűen azért, mert a négy év óta avatatlan és erőszakos kézzel befolyásolt természetes történelmi fejlődés végül is korrigálni akarja magát és akik az elmúlt négy esztendő alatt a történelmi igazságosság fennhéjázó megcsúfolása miatt a legtöbbet szenvedtek, a küszöbön levő egyetemes európai, sőt világkorrekciótól azok várhatnak a legtöbbet.

Minden okunk meg van reá, hogy a nagy változásokról suttogók ijedt szemeibe ezzel az örvendetes bizonyossággal nézzünk. Mert az integer Magyarország történelmi szükség-szerűségének kérdése ebben a pillanatban már nem csak leendő természetes szövetségeseink előtt áll ismét tisztán, hanem leghatalmasabb két ellenségünk sorsdöntő meghasonlásába éseviszályába is az érdekek erőteljes szálaival van szervesen befonódva.

Egyszóval a jelek tanúsága szerint jó Kövály László igazsága aligha tűri négy esztendőnél tovább, hogy büntetlenül mellőztessék, mert az az igazság a hideg és józan tudomány-nak a természet kérlelhetetlen törvényességére alapozott megfontolt és meggondolt konklúziója volt.

És minden boldogtalansága mellett is boldog lehet a magyar nem-

zet, hogy a történelmi világkorrekció előestéjén egy ilyen igazság birtokában figyelheti a láthatár zavarosodó peremét, mert azt a közelgő és egy igazságosabb világképet kiformáló forgószélet az ő elfojtott igazának felszabaduló elementáris erői tonyosítják az égig.

S ezekben a pillanatokban nekünk

nem lehet méltóbb és fontosabb teendők, mint hogy a magyar élet öltözzön fel ismét azt az évezredes, komoly jellemet, amelynek alapján a magyar tudomány egész Európa jóváhagyása mellett mondotta ki egykor, hogy: „Hazánk fennmaradása európai szükség, a gondviselés intézkedése”.

A kisantant szemérmetlen hazugság hadjárata

Ujabb „határc incidenseket“ produkált az ellenséges sajtópropaganda

Az oláh-cseh sajtópropaganda nem elégedett meg a tegnapi világgá kürtölt „lökősházai incidens“ légbőlkapott hírével, hanem mára már *betörésekkel* kombinálja sajtóhadjáratát. E tendenciózus híresztelésekkel szemben, — amelyeket alább közlünk, — ismételtlen appellálnunk kell a magyar közönség józan és higgadt nyugalma, amellyel az elmúlt négy év alatt meg kellett tanulnia szomszédaink balkáni handabandázásának kellő értékre való szállítását.

Teljes üzemben az oláh hazugságyár

Bukarest, január 12. Az *Orient Radio*, Románia felhivatalos ügynöksége jelenti: A katonai hatóságok jelentik, hogy reggelis magyar katonai osztagok Nagyvárad közelében

ujabb betörést hajtottak végre

A határhozok feltartóztatták és három órai harc után visszaverték őket. A halottak és sebesültek száma még nem ismeretes.

Betörés történt Arad környékén is, ahol tisztek parancsnoksága alatt mintegy 80 emberre becsült magyar csapat megtámadta a határhozokot. A magyar kormány a szövetségesek diplomáciai képviselőinél hangsúlyozta békés szándékait, de ennek ellenére a román határ vidékén tovább folyik a

katonai csapatok összehívása.

A román kormány addig nem kezd semmiféle akcióba, amíg Budapestről a kért magyarázatokat meg nem kapja.

A csehek...

Bukarest, jan. 12. Cseh sajtóiroda. Mint a lapok jelentik, tegnap 70-80 reguláris magyar katonából álló csapat tisztek vezetésével újabb betörést vitt véghez román területre, ahol Arad város közelében a

román csendőröket és őrségeket támadták.

Egy óra harc után a támadást elhárították. A románok részéről sem halálozás, sem sebesülés nem történt.

Az oláh jegyzék

Az oláh kormány a következő

hivatalos közleményt

juttatott el a szövetséges diplomáciai képviselőknek:

A csapatösszevonások a román határon szakadatlanul folynak, a betörések román területre megisméledtek. Tegnap egy magyar katonai osztag megint átlépte Aradnál a román határt. Rövid tűzharc után a magyar katonákat a román határhozok vissz-

szaúzták. A közvéleményt a határon történő események nyugtalanítják és az

egész sajtó

pártkülönbség nélkül követeli, hogy a magyar igazságoknál erősebben ve senek véget és tegyenek e célból lépéseket Budapesten.

Légbőlkapott valótianságok

Budapest, jan. 12. A fenti hírekhöz, amelyeket újra feltűnő egyöntetűséggel és egyidőben a bukaresti és prágai sajtóirodák tesznek közzé, a MTI. hivatalos helyen nyert értesülés alapján jelenti:

Kétségtelenül megállapítást nyert, hogy az utolsó időben csak

két esetben történt lövöldözés a magyar határon.

Mindkét esetben román csapatok lövöldöztek a magyar területen szolgálatot teljesítő vámjárőrökre. Nyilvánvaló, hogy az Arad mellett jelentett „betörés“ hírére a bukaresti sajtóiroda a tegnapi megemlékett folyó hó 10. ről 11-re virradó éjjel történt lövöldözésből merítette.

Tény továbbá, hogy sem Nagyvárad közelében, sem a határ más részében semmiféle határc incidens nem történt.

Tény az is, hogy a határmentén sehol magyar katonaság nincs és hogy a határszolgálatot kizárólag magyar vámőrök látják el.

A magyar betörésekről és fegyveres mozgolódásról terjesztett újabb hírek tehát épügy, mint az eddigiek teljesen légből kapott valótianságok, amelyeknek világos célja az, hogy Közép-Európa nyugalalmát megzavarják és Magyarország jó hírnevét megrontsák.

A külügyminiszter nyilatkozata

Daruváry Géza megbízott külügyminiszter a lökősházai határc incidensről a nemzetgyűlés mai ülésén a következő nyilatkozatot tette:

Tiszteit Nemzetgyűlés! Ugy látom, hogy a legutóbbi napokban megjelent kommunikék nyugtalanságot keltek a közönség körében, miért is kötelességem a tényállást előadni.

A tényállást, amint valóban megtörtént, a kommunikék már ismertették és az abban áll, hogy Lökősházánál magyar területen szolgálatot teljesítő vámőrökre

román területekről rálóttek

s a mi közegeink a lövéseket viszonozták. A következő éjjel ez megisméledt azzal a különbséggel, hogy a mi közegeink a lövéseket nem viszonozták.

Mi ezt a tényállást bukaresti követünk útján a román kormány tudomására hoztuk, biztosítva őt legteljesebb békés szándékunkról. Felajánlottuk, hogy az incidenst egy

nemzetközi szerv vizsgálja meg.

Ennek folytán az ügy sima elintézése adva van. Ezenkívül utasítottuk a párisi, londoni, római követségeinket, hogy a tényállást hozzák az ottani kormányok tudomására, szintén biztosítva őket

legteljesebb békés szándékunkról

amelyeket különben ezek a kormányok is tudnak és kértük őket, hogy a kisantant kormányainál lépjenek közbe, hogy felesleges izgalmakat lecsillapítsák.

Ennek folytán csak arra kérhetem a nemzetet, annak minden rétegét, hogy abban az ellenünk mesterségesen keltett izgalomban,

tartsa meg magához méltóan hidegvérét

és én biztosíthatom, hogy tiszta lelklismeretünk tudatában az ellenünk irányított mesterséges izgatottságot mi fagyos közönnyel fogadjuk.

Héjjas Ivánt felmentették a közcsend háborítás vádjá alól

Héjjas kijelentése nem fenyegetés -- hazafias magyaroknak

Az Ébredő Magyarok Egyesületének 1922 július 13. iki nagygyűlésén Héjjas Iván beszédében kijelentette:

„Ha újra felüti fejét a destruktív, ugy Budapest számára en leszok az Istennya!”

A kir. ügyészség közcsend elleni kihágás miatt vádat emelt ellene s a perben pénteken ítélezett a bíróság. Az ítélet Héjjas Ivánt a vád és következményei alól felmentette, mert az inkriminált beszéd nem meríti ki a Btkv. 41. § ban foglalt tényálladék elemeit.

Az ítélet országsszerte nagy megnyugtatót keltett a magyar közvélemény előtt, mert Héjjas Iván hazafias kijelentését egyetlen magyar ember sem tekintette közcsendháborításnak és abban csak biztatást látott a jövőre vonatkozólag.

Komoly felszólalások az indemnitás vitáján

A magyar kultúra irányítóját függetleníteni kell a napi politika viharaitól Ugron is elismeri a nacionalizmus szükségességét Egységes párti szónokok a földbirtokreformról — Györki a numerus clausus ellen

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg S. Citovszky Béla elnök.

Az indemnitás első szónoka Saly Endre. Óriási különbséget lát a régi és a mostani parlament között. Akkor is voltak nagy harcok, azonban ott nem ellenségek, hanem ellenfelek állottak egymással szemben. A szocialdemokratákról azt mondta az egyik képviselő, hogy itt létük

szégyene az egész országnak

Ezután pontról-pontra bírálja a rendtörvényjavaslatot. Foglalkozik Gömbös Gyula felszólalásával és azt ajánlja neki, hogy elsősorban alsóbb néposztályokban érvényesítse fájvédelmi politikáját.

Szabó Nándor: Ott is teljesíti kötelességét.

Rohenstein Mór: Látjuk.

Csontos Imre: Nyissa ki a szemét és akkor látni fogja.

Ernszt Sándor: Egyszerre keresztények fájaok neki.

Csontos Imre: Ismerem az ábrázatját! (Derűtlenség.)

Saly Endre ezután az egyke rendszerrel foglalkozik, majd sürgeti az iskolatörvény reformját. Kívánja, hogy az iskolákban hozzáadják a tandíjmentességet. Megemlékezik Bárczy István volt polgármester iskola politikájáról.

Buday Dezső: Ez volt az, aki

70 milliárd adósságot csinált

Saly Endre rámutat arra, hogy az iskolák építkezésének ügye nem halad előre. Foglalkozik ezután a népneveléssel, különösen a falusi népnevelésről beszél hosszasan.

Korainak tartja a mai gyermekoktatás idejét. Ajánlja, hogy a vidéken vezessék be a

délutáni tanítást.

Kitér az egészségügyi- és lakáskérdésekre, majd a közegészségügyi intézményekről beszél. E téren a kormány elemi feladatának tartja a népegészségügyi intézmények létesítését.

Simon János: Keresztény magyar egységet követel. A magyar nemzet hatalmilag és vagyoniilag teljesen tönkre van téve, Szomszédaink mindezek ellenére is a napokban azt a rémhírt terjesztették, hogy nálunk hadikészülődések folynak.

Bizik abban, hogy minden pártviszályt és személyeskedést félre lehet dobni, hogy az alkotó munkát meglehessen kezdeni. Mindenkinék egy templomot kell lelkében felépíteni és ez Magyarország és mindenkinék csak egy vallása lehet, ez a hazafiasság.

Azokkal szemben, akik az országot megcsönkítették, bizalmatlan (általános ellentmondás a bal és szélső baloldalon). Ez a falu fel fogása és ő ezt képviseli. A falu most is irányításra vár, de félrevezetni nem engedni magát. Ezután áttér a földbirtokreformra, majd a hadársvák, rokkantak és özvegyek ügyével foglalkozik. Kéri a kormányt, hogy karolja fel ezek sorsát. Követeli a boradó eltörlését. Az indemnitást elfogadja.

Ugron Gábor a következő szónok: Elismeri, hogy az indemnitást nem

a kormánynak, hanem a nemzetnek kell megszavazni, mégsem teszi ezt, politikai pártállásánál fogva.

Foglalkozni kíván a külpolitikai helyzettel. A párisi konferencián megbukott az antant

a lausannei konferencia pedig meg nem ért véget. Felettünk lebeg a jóvátétel kérdése. Új politikai helyzet előtt állunk. A kormány külpolitikája még mindig várakozó és figyelő. Ezt meg kell változtatni. Olyan

propagandát kell kifejteni

a külföldön, mint amilyennel benünket tettek tönkre. Nem elég kijelenteni, hogy jóvátételt nem tudunk fizetni, a propagandát fel kell használni az elszakított véreink érdekében is.

Egyesek a nacionalizmus előretörésének örülnek, mert ebből saját nacionalizmusuk megerősödését remélik.

Tény, hogy

Magyarországon csak nacionalista politikát lehet folytatni.

azonban minden nacionalista előretörés azoknál a nemzeteknél, amo-

Az országot három jelszóval tették tönkre: a köztársasággal, a nem akarok katonát látni és a földosztás jelszavával.

Az utóbbi volt az, amelynek jelszavával 1918 év végén a visszavonuló katonákat a magyar közép és nagybirtokosok osztálya ellen vezették. Ezenél a földosztásnál a lelkiismeretlenségű csak a kapzsiság volt nagyobb. Az 1920 évi földbirtokreform következtét ezután. Nézetét szerinte helyesebb lett volna, ha az 1881 évi

kisajátítási törvényt

alkalmazták volna.

Tekintettel az idő előrehaladott voltára, elnök az ülést délután 4 óráig berekeszti.

A délutáni ülést fél 5 órakor nyitotta meg S. Citovszky Béla alelnök. Fráter Pál folytatta beszédét: Kéri, hogy a földbirtokreformot kisajátítás alapján hajtsák végre. Nagyon szép volna a földbirtokreform törvényünk, ha az állam mindenható keze mindenütt ott lehetett volna és adott volna állatállományt meg gazdasági felszerelést a földek mellé. Ezt azonban a mai viszonyok között nem várhatjuk el.

Az országos földbirtokrendező bíróság éjjel-nappal dolgozik, ez a bíróság megközelíthetetlen. De mert abszolút elméleti tudósok akarnak akták és térképek alapján dönteni, nem csoda, ha néha téves ítéletet hoznak. Ezért ezt a magasrangú bíróságot nem szabad gyanúsításoknak kitenni.

A kultuskormány politikájára tér át. Hangoztatja, hogy a

napi politikától teljesen mentes vállalás és közoktatásügyi szék

szeretne látni. Híve az állami népoktatásnak.

Az állam kötelességének tartja, hogy a nép gazdasági továbbképzésére szakiskolákat állítson fel. Csak az anyagi gondoktól mentes tanítók és tanárok vezethetik és

lyekkel szemben állunk, árt a mi nacionalizmusunknak. Minden energiánkat a döntőpillanatra kell tartani. Nacionalizmusunk a halálra ítélt ember önvédelme.

A török nacionalizmus széjjel feszítette a sévresi békét. (Taps a baloldalon). Ne képzelje senki, hogy az Alföld homokjára Erdély szikái nélkül építeni lehet. Ezt az országot a lelkesedés, a bátorság, az önzetlenség építheti csak ujja. Ellenségeinket szemben nem léphetünk fel gyenge politikával. Kezdjük esendben, de annal szívósabban. Várjanak a pacifizmus hívei, míg a harc véget ér. Ma

nem szabad lemondanunk.

Ha visszaszereztük Erdélyt, ő is pacifista lesz. (Taps az egész házbau).

Eddigél mindig másért hoztunk áldozatokat, hozzunk egys er magunkért is. (Szünni nem akaró taps).

Végül bírálja a rendtörvényt. A mai külpolitikai helyzetben veszedelmes ellentéteket szítani. Az indemnitást nem fogadja el.

A következő szónok Fráter Pál. Az egységes pártot a nemzet jobb érzésében élő szükségesség teremtette meg. Egymásra talált a magyar értelmiség és a föld népe. A föld népével eddig senki sem törődött. A választások alatt voltak ugyan kilengések, de ez elkerülhetetlen volt.

Foglalkozik a földbirtokreform kérdésével. Utal arra, hogy ennek a törvénynek a megszületését nehéz küzdelmek előzték meg.

képezhetik kellő odaadással a jövő generációt. Az indemnitást elfogadja.

Utána Györki Imre sürgeti a költségvetés beterjesztését. A kormány fentartja a numerus clausust, viszont kormánytanácsosokká zsidókat nevez ki.

Szomjas Gusztáv: Ha nem nevezne ki az is fájna.

Györki: Foglalkozik a közrend fokozottabb védelméről szóló törvényjavaslattal. A keresztény irányzatot szociális politikával lehet fenntartani. Hibáztatja, hogy az ügyészi kart az igazságügyi miniszterium utasításokkal látja el. Beszél Zalaegerszegről, cáfolja Pekár Gyula augusztus 2 án mondott állításait. Követeli az emigráció likvidálását.

Láng János: Jöjjenek haza, ha nem bűnösök.

Györki: Felhívja az igazságügy-miniszter figyelmét a bírói kar súlyos helyzetére.

Ezután az elnök 5 perc szünetet rendel el.

Szünet után Györki folytatja beszédét. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány terjesszen a Haz elé javaslatot a numerus clausus hatályon kívül helyezése tárgyában.

Nem hagyhatja szó nélkül, hogy ne emlékezzék meg a napokban történt

határincidensről

Ezután a munkásbiztosító intézetnél beállott változásokat bírálja. Hangoztatja, hogy a mezőgazdasági munkásokra is ki kellene terjesztetni a kötelező biztosítást. Az indemnitást nem fogadja el.

Ezután Daruváry Géza megbízott külügyminiszter nyilatkozott a lökösházi határincidensről. Nyilatkozatát lapunk más helyén közöljük.

Az elnöki előterjesztések után az

elnök bejelenti, hogy Fábán Béla sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. Ezután Fábán Béla terjeszti elő sürgős interpellációját, amelyet kiadnak az illetékes miniszternek.

Ülés vége háromnegyed 8 órakor.

Hogyan készül Debrecen a jogászbálra?

Az a felbuzdulás, mely a debreceni jogászfújság vállalkozó szellemen révén egy minden tekintetben fényes bállal fogja megajándékozni őt vármegye előkelő közönségét, az egész publikum körében oly osztatlan érdeklődéssel találkozunk, melynek az eddig rendezett mulatságok alkalmával még nem volt párja. Dacára, hogy teljesen zártkörű jellege miatt sehol feltűnő és riktó plakátok nem hirdetik a várva-várt határidő megérkezését, mégis az egész városban, de különösen

a korzón

kizárólagos tárgyát képezi a beszélgetéseknek. Szájról-szájra adják a bálrodából kiszűrődő apró intimításokat, melyek a mulatságnak oly egyéni és csak a jogászfújság által kieszelhető színezetet adnak, mely mindenestve feledhetetlenné fogja tenni az ott töltött órákat. A korzón csatangolva bekopogtatunk a készülő mulatságok sikerének legbiztosabb időjelzőjéhez,

a divatkereskedők

szalonjába. Valami apróságot vásárolunk. — Talán szombatra méltóztatik? — Kérdi az üzletvezető. — Soha kérem még ennyi bálit cikket el nem adtunk. Egymásnak adják a kilincset a gavallérok, kik a jogászbálra akarják toalettjeiket kiegészíteni. Ugyyszólván kizárólag

csak a frakk

fölszereléséhez szükséges darabokat keresik. Ki selyem nyakkendő, ki pikémellű inget, ki selyem harisnyát. Talán ez lesz az egyetlen nagyobb mulatság, melyben leginkább be fogják tartani a régi etikettszabályokat az öltözködés terén. Megköszönjük a felvilágosításokat és felsietünk

a bálrodába.

A kollégium egyik tantermében van fölülve a bálbizottság működési helye. Egy másuttan érkeznek ide az érdeklődők, de nemcsak a legkíválóbb és legelső debreceni társadalmi körök tagjai közül, de képviselteti magát a vidék is.

A környékbeli vármegyék dzsentri familiai

közül számosan jelentették érkezésüket, akiknek számára a rendezőség feladata helyről gondoskodni.

A jogászfújság a még rendelkezésre álló rövid idő alatt is megfeszített erővel dolgozik, hogy azt a régi fényt és hirtvet, mely a jogászság vigalmi vállalkozásaihoz valamikor hozzáadott, újra visszaszerezze. Az előjelek azt bizonyítják, hogy vállalkozásuk nemhogy meddő maradna, de minden tekintetben oly siker fogja koronázni törekvésüket, mely nemcsak számukra hozza vissza a régi farsangok szépségét, de minden ábrándos fiatal lány szívbe is bele fogja lopni egy rövid éjszakára a gyakran visszasírt, letűnt régi időköt.

KÁTAI IMRE

kereskedelmi irodája
Piac-u. 19. sz. II. emelet. Telefon 6-24.
Termény, fűszer, gyarmatárnk, bor, likőr és poszgek nagybani eladása és vétele valamint adásvetelenek közvetítése.

A kutyák rak hagyott hasadékon át lopták a pezsgőt

Érdekes lopási ügyben fejezte be a nyomozást a debreceni rendőrség. Szederkényi András a nagy állomás I. és II. osztályu éttermének bérletje jelentést tett a rendőrségen, hogy az utóbbi időben allandóan dezsalmáják pezsgő és likőr készletét, eddig 17 üveg pezsgőt és 52 üveg likőrt loptak el 150 ezer korona értékben.

A nyíláson át...

A nyomozás megállapította, hogy a lopást Major Imre 23 éves csaposlegény követte el több fiatalok pikoló és hetes segítségével. A pinceajtón ugyanis egy nyílást hagytak, amelyen a patkányirtó kutyák jártak ki és be. Ezen a nyíláson hatoltak be a pikolók s hozták ki a pezsgőt, likőrt, amelyeket elfogyasztottak nagy mulatozások közepette.

Ha a likőr nem izlik...

A tolvajbanda vesztét érdekes körülmény okozta. Legutóbb olyan likőrt loptak, amely a banda egyik tagjának sem ízlett, mire az egyik pikoló egy pincérnek kínálta eladásra. Ez azonban gyanút fogott s jelentést tett a detektíveknek. Patkány László detektívcsoportja ki nyomozta a tetteseket s előállította a rendőrségen. A beismerésben levő tolvajok ellen folyik az eljárás.

PIACI ÁRAK

A tegnapi nap folyamán a tej ára elérte a 80 koronát; azonban a felémelt ár mellett is csak kevés tej volt a piacon. Az árak a következőképpen alakultak:

Terménypiac: Buza 12200—300, rozs 8000—100, árpa 7200—300, zab 7400—500, tengeri, szemes 7600—800 korona.

Fapiac: Tuzifa 950—1000, tuskó 900—950 korona.

Élelmiszerpiac: Turó 230—240, juhturó 430—440, vaj 950—1050, fehér kenyér 142—152, barna 92—114, alma 80—200, körte 80—120, dió 200—220, bab 90—100, vereshagyma 60—90, fokhagyma 140—160, káposzta 20—24, vörös káposzta 60—70, cékla 24—25, sárgarépa 6—12, spenót 7—8, burgonya 26—32, tojás 24—25, tej 75—80, tejfel 230—240 korona.

Huspiac: Marhahus 360, növendék 300—340, borjú 360—400, juh 260—280, sertés 500—560, vadhus, nyul 180—280, hal 200—500, kövér liba 600—680 korona.

Szarnyaspiac: Kappan 1800—2800, tyúk 1600—1800, pulyka 3000—6500, ruca 2000—2800, csirke 700—800 koronától lefelé.

— **Új kormányfőtanácsos.** A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Beretvs János nagybirtokos, tetétleni lakosnak a közélet terén kifejtett érdemes tevékenysége elismerésül a magyar királyi kormányfőtanácsosi címet adományozta.

A régi **BÉKEIDŐBELI** minőségben kapható ismét a közkezdvelt

BALÁZS ÖDÖN-FELE

Bajuszpedrő

a „Reménység” gyógyszerárban

Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

A Nagyerdön építik fel a Déry-muzeumot

A hely kijelölését Déryre bizzák — A Déry-bizottság ülése

A Déry-muzeumi bizottság pénteken délelőtt értekezletet tartott a városháza tanácstermében Csóka Sámuel polgármester-helyettes elnöklété alatt, a bizottsági tagok élénk érdeklődése mellett. A bizottság hosszúságos vita után úgy döntött, hogy a Déry-muzeumot, amely a maga nemében hatalmas kulturépművészet, a Nagyerdön építik fel.

Esetleg elveszítjük

Csóka Sámuel polgármester-helyettes megnyitó beszéde után Csűrös Ferenc ismertette a Déry-muzeum felépítését célzó intézkedéseket. A muzeumot Déry építtetné fel, aki már sürgeti az építkezést megkezdését s ha sokáig halogatjuk a dolgot, oda jutunk, hogy elveszítjük a milliárdot érő muzeumot s Déry más városban építteti fel. Eredetileg az Egyház-téren akartuk elhelyezni a muzeumot, de a ref. egyház nem adja az ottani épületeket; ezután a Degenfeld-téren gondoltuk elhelyezni, de az itteni elhelyezés 300 millióba kerülne.

Most három tervzetet van; vagy a Petőfi-téren, az állomás mellett építenék fel, vagy a Li'a-kertben, ahol a jövőben sugárat terveznek, vagy pedig a Nagyerdön, a mostani csőzház helyén.

A Nagyerdön kell

Elsőnek Tóth Lajos dr. egyetemi tanár szólal fel, aki javasolja, hogy a Déry-muzeumot a Nagyerdön építsék fel, mint amely legalkalmasabb a mostani viszonyok között.

Haendel Vilmos dr. egyetemi tanár szintén a Nagyerdön való építkezés mellett foglal állást. Figyelembe kell venni — mondotta — a pénzügyi helyzetet is. A többi megoldással családokat kellene kitelepíteni mostani lakásukból, pedig ezt feltétlenül el kell kerülni.

Komlóssy Dezső inkább a Petőfi-téren látta szívesebben a Déry-mu-

zeumot, mint amely belső telek s muzeális célokra inkább megfelel. Szerinte az egyes telkek között szabad választást kellene adni Déry Frigyesnek.

Hazaszállítani...

Sesztina Jenő bár nem hive, elfogadja a nagyerdei megoldást is, csak hogy felépíthessék már a Déry-muzeumot. Javasolja, hogy tegyenek lépéseket abban az irányban, miszerint a Déry-muzeum jelenleg Bécsben elhelyezett anyagját szállítsák Debreczenbe, ahol mégis biztonságosabb helyen van. — Fellehetne építeni a muzeumot a Fűvészkertben is.

A Nagyerdő mellett

Láng Nándor dr. egyetemi tanár a nagyerdei megoldást helyesli. A Petőfi-téren nagy lármá, füst lenne, nem alkalmas a muzeum elhelyezésére. A Fűvészkertet meg hagyjuk meg rendeltetésének, Debreczennek úgy sincs levegője, pedig beteg a tüdője.

Dr. Kőrösi Kálmán kényszerhelyzetből szintén a nagyerdei megoldást választja, ugyszintén Vásáry István dr., Löfkovits Artur, Aczél Géza főmérnök és Tóth István építész felszólalása után Fejér Ferenc felveti azt az eszmét, nem lehetne-e a Déry-muzeumot a törvényszékek szembe levő városi épületben elhelyezni.

A döntés

A bizottság is végül úgy döntött, hogy a Déry-muzeum a Nagyerdön építtessék fel.

Dr. Varga Elemér indítványára elhatározták, hogy a végleges hely kijelölését, hogy a Nagyerdő melyik részén építsék is fel a muzeumot, Déry Frigyesre bizzák.

A bizottság döntésével a sokat vajudó kérdés szerencsés megoldást nyert, remélhető, hogy tavasszal megteszik már az első kapavágást a muzeum felépítésére.

HIREK

1923 január 13. (Szombat)

Prot.: Vidor. Kath.: Veronika

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése:

Egyelőre még enyhe és csapadékra hajló idő várható, későbbben megélénkülő északnyugati s elekkkel hősüllyedés.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2—6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Cigányprimás”. Bérletszűnet. Délután 3 órakor „Arany borjú”.

A Verbőczy jogászból este 10 órakor az Arany Bikában.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas, Mátyás Király.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Peleskey Sándor segédlelkész, délután 5 órakor kátét magyaráz: Dr. Révész Imre lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál: dr. Böttykös Béla segédlelkész, délelőtt 11 órakor prédikál: Papp Imre segédlelkész, délután 2 órakor prédikál: Peleskey Sándor segédlelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Baja Mihály lelkész, délután 5 órakor prédikál: Uray Sándor lelkész. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Kántor József vallásmentő lelkész, délután 2 órakor prédikál: Zámory Sándor segédlelkész. — Ispólyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Zitas István segédlelkész, délután 2 órakor prédikál: Papp Imre segédlelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál: Molnár Ferenc lelkész.

Pallagon (Gazdasági Akadémia) délelőtt 10 órakor prédikál: Kusár Dániel vallásmentő lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután 4 órakor a kollégiumban, földszint 5. sz. ajtó.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz. a, délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Pacsirta utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissza-Otthonban délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint I-ső kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csapó-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor.

A Templom Egyesület vegyes enekkora tanulási órái hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium enek- és zenetermében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7—8-ig a férfiak részére. — Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 7-én, vasárnap délután 4 órakor a Diakonissza-intézetben, Ispólyatelep 11. sz. a. fűtött teremben tartja rendes heti összejövetelét. Előadást tart: Nagy István ref. lelkész a külmiszióról. Az érdekes tárgyra szeretettel felhívjuk a tagok és érdeklődők figyelmét.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-utca 3. sz.) Jan. 14-én vasárnap az istentisztelet délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

Szerdán délután 6 órakor biblia óra.

A Szent Erzsébet Nőegyesület szvetter, jumper, kötött ruha tanfolyama, megkezdődött. Jelentkezni még lehet szombaton délután 3 órakor a Népszövetségi Otthonban.

— **A Szegedi Új Nemzedék új szerkesztője.** Szegedről jelentik: A szegedi Keresztény Nyomda R. T. igazgatósága a Szegedi Új Nemzedékhez felelős szerkesztőül Kelemen Audort a Nép eddigi munkatársát, az ismert ifjúsági írórt hívta meg.

— **A hivatalos lapból.** A hivatalos lap pénteki száma közli a közadók kezeléséről, a biztosító magánvállalatok állami felügyeletéről és egyes közhatali kérdések rendezéséről szóló törvényeket, a pénzügyminiszter rendeletét az előjegyzési raktarakra vonatkozó intézkedések kiegészítésére és módosítása tárgyában, a kereskedelmi miniszter rendeletét a hajókön alkalmazott gépszemélyzet képzésére előírt vizsgák díjainak felemeléséről, a mértékhiatalosítási és mértékvizsgálati díjszabás újabb megállapítása tárgyában kiadott rendeletét.

— **A helyi vasút fegyelmi bizottságának elnöke.** A kereskedelmi miniszter a vasúti szolgálati rendtartásról szóló törvények alapján a Debreczen-Nyírbátori helyi érdekű vasútnál szervezett másodfokú fegyelmi bíróság elnökévé Ghyczy Aurél magyar kir. vasúti és hajózási főfelügyelőt; a debreceni helyi vasútnál szervezett másodfokú fegyelmi bíróság elnökévé Rohrmann István magyar kir. vasúti és hajózási főfelügyelőt, elnökhelyettesül pedig dr. Ósz Lajos m. kir. vasúti és hajózási főfelügyelőt kinevezte.

— **Megnyílik a magyar írók és hirlapírók klubja.** Budapestról jelentik: A Pátria, a Magyar Írók, Hirlapírók és Művészek Klubjának ünnepélyes megnyitása január 14-én délután 5 órakor lesz. A megnyitó ünnepségre a meghívókat ma küldötték szét. Tekintettel a helyiségek befogadó képességére és a tagok nagy számára, a Pátria vezetősége nem volt abban a helyzetben, hogy mindazoknak meghívót küldhessen, akiket szívesen látott volna vendégül.

A tagfelvételek egyébként már megkezdődtek. A tagfelvétel meghívás útján történik. Közlebbi tudnivalókkal szolgál az igazgatósági iroda (Wenckheim palota VIII. ker. Baross-utca 12.)

— **A vadállomány védelme.** A hazai apró vadállomány pusztításának egyik főoka a kártékony szárnyas vad, úgy mint a szarka és szürke varju, valamint a szörms ragadozók tulságos elszaporodása. A kártékony vadak kiirtásának általánossá tételét célozza a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felterjesztése alapján a m. kir. földmívelési miniszternek a vadásztársaságok és valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak megküldött körrendelete, melyben többek között felhívja a vadásztársaságokat, hogy kötelezzék tagjaikat évenként legalább 10 szarka vagy szürke varju elejtésére, esetleg többre is, ha a szárnyas ragadozók elszaporodása ezt indokoltá teszi, valamint arra, hogy foglalják rendtartásukba a duvadak mérgezésének évenkénti kötelezettségét.

— **A vásárosok forgalmi adója.** Az általános forgalmi adót kezelő hivatal felhívja azokat a debreceni iparosokat, kereskedőket és más árusokat, kik a kirakodó vásáron árusítani akarnak, hogy vigyék magokkal az árusítás helyére iparigazolványukat és ált. forgalmiadókönyvecskéjüket, hogy azt az ellenőröknek bemutatthassák. Ezeknek fel nem mutatása esetén az általános forgalmi adót tőlük befogják szedni.

Ronstantin görög király meghalt

Mint tegnap rövid római távirat jelentette, Konstantin görög király Palermóban szívizéhidés következtében hirtelen elhunyt. A történelem a *készer számú* szomorú melléknevet juttatta az elhunyt uralkodónak, akinek tragikus sorsa méltán kelti fel a művelt emberiség őszinte részvétét.

A balkáni háborúban Konstantin nagyobbította meg Görögországot és legyőzte a legszivósabb vetélytársát, Bulgáriát. A görög nép azonban hálátlan volt iránta, amint atyját, I. Györgyöt is politikai gyilkosok tették el láb alól. A világháború alatt Konstantin kitarított a német orientáció mellett, ami trónralépése, 1913 óta külpolitikai alapelve volt s 1917-ben Venizelosz hatalma elől menekülnie kellett. Két esztendeig élt svájci száműzetésben, míg végre 1920 decemberében a nép örömirvalgása közben diadalmasan elfoglalhatta trónját.

A kemalista hadsereg nacionalista fellángolása pecsételte meg sorsát, a múlt év őszén, amikor a sorozatos vereségek után a görög nép kitűzte a forradalom lobogóját és Konstantinnak szeptember végén újra menekülnie kellett, a halálos számkivetésbe. Idegen földön 54 éves korában érte utól a végzet, amit alighanem orgyilkosok keze irányított. Egyik fiát, Sándort svájci száműzetése alatt maratta halálra Venizelosz, a másikat pedig, György árnyékkirályt, a tatoi fehérekastélyban öri fogolyként a forradalmi önkény.

A hellén nép koronája tuskés és hordozóinak feje felett az orgyilkosok törének árnya kísért...

Konstantin királyt minden jel szerint meggyilkolták

Róma, január 12. A hirtelen elhunyt Konstantin volt görög király már hetek óta — mióta Gunarist és minisztartársait kivégezték — teljesen megváltozott életmódot folytatott.

Sohasem hagyta el kíséret nélkül a szállót, mintha attól félt volna, hogy a forradalmi kormány letartóztatja, vagy meggyilkolja. Ez indította arra, hogy Firenzében villát vásároljon.

Konstantin sohasem volt beteg, állandóan a Sziciliában levő barátai körében volt, akiknek halála előtt való estén is nagy fogadó estélyt adott.

Tegnap azután a reggeli fürdő után *hirtelen elveszítette beszédképességét* és a szolgák ájultan találták a fürdő előtt. A gyorsan előhívott orvosok, bár erős izgatószerket és injekciókat adtak be neki, nem tudtak rajta segíteni. *A király meghalt anélkül, hogy eszméletét egy percre is visszanyerte volna.*

A temetési szertartás szombatou a nápolyi görög templomból lesz, ahonnan az idegenek temetőjébe helyezik örök nyugalomra. A család ugy tervezi, hogy a Capodi Montekastélyban való rövid tartózkodás után, ahol az aostai hercegné vendégei lesznek, Firenzében telepedik le.

A főpótán és Balassa csemege üzleténél elhelyezett **PÉNYKÉPEK** megtekintése után

Ön is csak Huszthy András

műtermében fog dolgoztatni Egyháztér 3.

A kisantant ürügyet keres Magyarország elleni beavatkozásra

Mindhárom környező állam befejezte mozgósítását -- A szerbek lázas hadi készülődései -- Ötvenezer francia vonul be a Ruhr-vidékre -- Németország tiltakozik a megszállás ellen

A kisantant Magyarországot körülvéve ellenséges gyűrűje újabb fajtogatósi kísérlettel próbálkozik. Miközben Magyarországról terjeszt el valótlan híreket világszerte, addig a három

kisantant hatalom mozgósítását tényleg befejezte és különböző ürügyeket keres a Magyarországgal való összeütközésre.

Igy legutóbb a bukaresti sajtóiroda újabb betörések híret költi, amelyeket tisztek vezetése alatt álló reguláris magyar csapatok Arad körül vittek volna véghez.

A bukaresti sajtóirodának ez a híre

valótlan és üres koholmány, mint a többi e fajta kiresztolás. A magyar kormány felajánlotta az ügynek megvizsgálását s kijelentette, hogy hajlandó *pártatlan nemzetközi szerve* bízni a vizsgálatot.

Duca oláh külügyminiszter Rómába utazott. Utazása valószínűleg a kisantant legutóbbi akciójával függ össze.

Szerbia lázasan szervezi hadseregét

Legújabb hírek szerint *36 új tábornok kinevezése történt meg,* míg az idősebb tábornokokat eltávolították, amit a közeli hadjárat hírével hoznak összefüggésbe.

A görög hadsereg

egy belgrádi jelentés szerint megszállotta *Drindopotyt és Karagacsot* a francia tábornok tiltakozása ellenére. Ugylátszik, a görögök újból elbízakodnak, mert a török hadsereg egyelőre mozdulatlanul várja a lausannei tárgyalások végét. Az angorai újabb utasítások szerint a török delegáció Lausanneban továbbra is

hajthatatlan magatartást

Ötvenhétezerszer vonultak ki a debreceni mentők

Debrecen tüzrendészete a múlt esztendőben

Debrecen szab. kir. város hivatásos tűzoltóságának 1922. évi jelentését most terjesztette be a városi tanácshoz dr. *Ronsik Jenő* tűzoltóparancsnok.

A jelentésből kitűnik, hogy a hivatásos tűzoltóság, mely 1922. január 1-ig fizetett tűzoltóság volt, ugy a legénységi állomány, mint a felszerelés tekintetében

nagy fejlődést mutat

A legénységi és tisztai állomány 52 emberből áll. A lóállomány 9 ról 12 drb-ra egészített ki. A felszerelést új gőzfecskendővel, kocsifecskendővel, szerkocsikkal, toló- és tetőlétrákkal, mentőszerekkel, tömlőkkel és ponyvákkal bővítették ki.

A parancsnokság a győri gép- és vagongyárban 2 drb 800 literes turbíns autófecskendőt rendelt a hozzá való tárgyakkal. — Ezenkívül rendbehozatta a laktanya helyiségeit is.

Megelőző tüzrendészet

A város lakosainak száma 102.228 tehát 2023 lakosra esik egy tűzoltó.

tanusit a kapituláció és hadi adóságek kérdésében.

A Ruhr-vidéken a francia csapatok bevonultak Essenbe. A megszállásban összesen 50.000 francia katona vesz részt. Mindézig nem jelentettek semmiféle incidenst.

Németország valamennyi részéből tiltakozások híre érkezik

a franciák benyomulása ellen.

Washingtonban a német nagykövet átnyújtotta Németország tiltakozását. A washingtoni kormány arra az állásponton helyezkedik, hogy a világ helyzete a németországi események fordulatótól függ.

Az angol kormány

elhatározta, hogy az angol csapatokat meghagyja a Rajnánál mindaddig, amíg a Ruhr-vidék francia megszállása nem idéz fel semmiféle komoly incidenst.

Münchenben a rendőrség incidensek elkerülése végett rendőri iltalomban részesíti az antantbizottság tagjait.

A jóvátételi bizottság

holnap ül össze Párisban, hogy tárgyalja Németország jegyzékét, amely a moratorium kérdésére vonatkozik. A jóvátételi bizottság francia bizottsága egy tervezetet fog előterjeszteni, amely a garanciákra vonatkozik. Hír szerint teljes mértékben méltányolják azokat a tanácsokat, amelyeket *Mussolini* terve foglal magában.

Az irországi felkelők

egy pályaudvart támadtak meg és teljesen elpusztították az ott levő vonatokkal együtt. A támadást követő egész éjszaka heves harcok folytak.

Kopenhágából azt jelentik, hogy Dániában fassiszta mozgalmat szerveznek.

Tüzesetek

Nagy tűz volt 5, középtűz 12, kistűz 17, kémény tűz 47, összesen 81 tüzeset és 8 vakláma. A *tűzkárok összege kb. 3.266.000 korona.* Egyéb segély nyújtás: egy esetben házbeomlásnál, négyszer állatmenésnél és kétszer hullának vízből való kiemelésénél.

A tüzrendészeti jelentés nagy fejlődésről tesz bizonyoságot. Az előirányzott tervek nagy tömegéből azonban hiányzik egy gyors megoldásra váró feladat: *dohányzó helyiség felállítás a Csokonai-színházban.* Amíg ezt a kérdést meg nem oldjuk, sem a Csokonai színház tűzbiztonsága, sem a közönség kényelme nem lesz biztosítva.

NAPI ATROCITÁSOK

— **Fejér Ferenc és a hordó-jelző hivatal.** A Déry-múzeum bizottságának ülésén hosszas vita indult meg a múzeum elhelyezésére vonatkozólag. Három alternatíva merült fel. Az első a Libakertet ajánlotta, a másik a Nagyerdőt, a harmadik pedig a vasútállomás előtti térséget szemelte ki. A hosszúra nyúlt vitának *Fejér Ferenc* hitközségi elnök adta meg a csattanós befejezést: *„Nem értem, kérem, hogy eddig még senkinek sem jutott eszébe a Dórk Ferenc-utcai hordó-jelző hivatal!”* A szigorú kijelentést általános megdöbbenés követte. Nem tudni, mi érlette meg a szónokban a nagyszerű javaslatot; nem lehetetlen, hogy a zsidótemplom közelsége. A városban különben azt beszélék, hogy *Fejér Ferenc* eszméjét a Déry-múzeum előszobájában üveg alatt fogják mutogatni.

Visszaélt az internált nevével...

A napokban beállított *Vedres* Károlyné Kertész-utca 4. szám alatti lakására egy nő, aki *Gégény* Józsefné, született *Fintor* Bertának mondta magát. *Gégény* azt állította, hogy ő *Müller* Ilona megbízásából jön, aki a zalaegerszegi internált táborban van őrizet alatt.

A pongyoláért

Gégény arra kérte *Vedres* né, hogy adja át neki *Müller* Ilonának otthagyt holmijait, ruháját, pongyoláját, fehérneműjét s ő „elviszi” *Zalaegerszegre,* mert *Müller* Ilonának nagy szüksége van a holmikra.

Kifizetem az adósságát...

Hogy még nagyobb bizalmat ébresszen maga iránt, bejelentette *miszerint* *kifizeti Müller* Ilona adósságát, az elmaradt házbért, körülbelül 700 koronát s rögtön át is adta az összeget *Vedres* nagy örömeire, aki már elvesztett pénznek gondolta *Müller* Ilona adósságát.

Vedres ezután átadta a fehérneműt, ruhát, amelynek több, mint 20 ezer korona volt az értéke.

Csak nem biztam benne...

Alig távozott el *Gégény* a ruhával, *Vedres* gyaant fogott s felszaladt a rendőrségre.

— Nem bízom én abban az aszsonyban — mondotta — tessenek elfogni.

A rendőrség emberei az állomáson el is fogták *Gégény* né, akit őrizetbe vettek. *Gégény* né beismerte, hogy *Müller* Ilona nem adott neki megbízást s a 700 korona adósság kifizetése ellenében akart szert tenni a tizezreket érő ruhákra. *Gégény* né ellen megindult az eljárás.

— **Ezüstlakodalom.** A napokban tartották Kabán *Bagi* István malomtulajdonos és felesége házasságuk huszonöt éves jubileumát. Az ezüstlakodalmon szíveskedjének egész Kaba résztvevett, mert mindenki szeret a közbecsülésben álló, jótékony-ságáról híres, fáradhatatlan szorgalmu, törhetetlen magyar érzésű házaspárt. *Bagi* István mint egyszerű munkás vágott neki az életnek s szorgalma révén kis műhelye hatalmas üzemletévé növekedett. — Pár hónappal ezelőtt másfélmillió alapítványt tett hazafias, dolgos munkások tanulmányi segélyezésére. — Jótékonyágát azonban nemcsak ez a nagylelkű adomány hirdeti, hanem a menekült diákok halála is, akiknek mindig melegsívű és bőkezű istápolója volt.

— **A városi nyugdíjasok kedvezményes utazása.** A m. kir. belügyminiszter körrendelete folytán a polgármesterhelyettes felhívja mindama városi nyugdíjas tisztviselőket, illetve azoknak özvegyeit, akik a kedvezményes áru vasúti jegy váltására jogosító igazolvány használatára jogosultsággal bírnak, hogy a kedvezményes vasúti jegy váltására jogosító igazolványnak az 1923. évre leendő meghosszabbítása iránt a m. kir. államvasutak helybeli üzletvezetőségéhez címzett kérvényeiket az igazolási záradék rávezetése végett a városi előjárószághoz még e hó folyamán terjesszék be.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink, jó barátaink és ismerőseink, akik boldog emlékü jó anyának öz. Kovács Józsefné szül. Nyilas Zsuzsanna elhunytával vigasztalásukkal felkerestek s végtisztességtelően való megjelenésükkel nagy fájdalunkat enyhítették, ezután is fogadják hálás köszönetünket. *öz. Kovács József és családja.*

— **Panaszos levél.** Kaptuk a következő kérdéskörü levelet: Igen tisztelt Szerkesztő Úr! A *Hajdúföld* legutóbbi számában szövegezte az utcai kövezetek és járdák tarthatatlan állapotát, amiben tökéletesen igaza is van. Bátorodom felhívni a Szerkesztő Úr figyelmét a sámsóni utak, a vasút és a vámház közötti 500—600 méteres szakaszára is, amelyről merem állítani, hogy *nincs párja rosszabbban messze-földön sem.* Ezt a nevésegesen rövid utvonalat annyira elhanyagolják, hogy azon jární életveszélyes dolog. Nemcsak a kavics burkolat kopott már le róla, hanem a csupaszon maradt alapkövek is tele vannak kátyuval: s a szélei pedig mindennél bomladoznak, mert *nincs utkaparó, aki a töltést rendbehozná.* A töltés annyira elromlott, hogy a felszín több helyen fél méterrel is alatta van a kövezetnek. Ha a székér ilyen helyeken nem tér le az utról elég óvatosan, menthetetlenül feborul és a kubicádörbe esik, melyből a töltést felhordták.

Hoi járjon most már, igen tisztelt Szerkesztő Úr, az adózó polgár? Mert úgy látom, a tek. városi tanács azt várja, hogy az *utadó mellett még pótdadó gyanánt kezünk-lábunkat is eltörjük.* Hogy ezen az uton keréktöréseken és lábfcamodásokon kívül egyéb baj még nem történt, azt nem a városi tanácsnak, hanem a Gondviselésnek köszönhetjük.

Maradok Szerkesztő Úrnak továbbra is igaz hive *K. B. G.*

— **Hírek a rendőrségről.** *Levágta az ujjait a gép.* Súlyos szerencsétlenség történt tegnap az Epereskertben. Birinyi István fűrészmunkás, aki a Timár-utcán lakik, az epereskerti faaprító telepen dolgozott. Munkaközben a fűrészgép elkapta a kezét s három ujját levágta. Lakásán ápolják. — *Lopják az ablakszárnyakat.* Az utóbbi időben egyre több és több feljelentés érkezik a rendőrségre, hogy ismeretlen tettesek lekasztják az ablakszárnyakat s ellopják. A rendőrség fokozottabb óvatosságra hívja fel a közönséget.

— **T. hirdetőinket fölkérjük,** hogy a *Hajdúföld* részére szánt hirdetéseket legkésőbb délután fél 6 óráig sziveskedjenek kiadói hivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) eljuttatni, mert csakis az esetben tehetjük közé azokat lapunk másnap reggel megjelenő számában.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** *Jogász buli.* Ma szombaton este negyed 10 órai kezdettel lesz az Arany Bika disztermében a Verböczy-jogász bál, amely a farsang egyik legkimagaslóbb eseményének ígérkezik és fényes keretek közt fog lefolyni.

A **MANSz fehér rózsá teastélye.** A MANSz agilis vezetősége, élén a fáradhatatlan *Fráter* Erzsébettel, január 27-én nagyszabású fehér rózsá teastét rendez az Arany Bika halljában. A fehér rózsá teastély hat órákor kezdődik és záróráig fog tartani. Lesz zene, utána táncmulatság. Az estély sikere már is biztosítva van, az előjelekből ítélve itt fog találkozót adni egymásnak Debrecen urai társadalma.

A **Jótekvény Négyzet** 16-ikán kedden tartandó II. Film-estélye iránt nagy érdeklődés nyilvánul városzerte. A jegyek nagyon káposak az Uránia pénztáránál. — A próbák naponta folynak a „Mascaradé” című kis farsangi jelenet nagyon kedves; a kis szereplő leányok és fiúk pompásan játszanak és táncolnak. *Sarkadyné* Parentésy Gabi éneke is igen szép le-z. A „Komédiás szívek” című szkecs kiváló szereplőkkel, *Jancsival* és *Zolival* eredeti dalokkal, tánc számokkal fele film, fele színpadi részben, drámai és humoros jelenetekkel szintén nagyon érdekes lesz. Kezdeté este 9 órákor.

Miss Oimsted látogatása Debrecenben. *Miss Katharina Oimsted,* a nemzetközi Vöröskereszt Egyeslet amerikai kiküldöttje *Ihranyi* Alice magyar vöröskeresztes főnöknő kíséretében tegnap Debrecenben időzött és nagy érdeklődéssel szemlélte meg Debrecen vöröskeresztes intézményeit: a csecsemő védőket, az Ifjúsági Vöröskereszt egyleteket s az Augustza szanatóriumában levő ápolónői tanfolyamot. Ezenkívül megnézte még a városi népkonyhát s a Salétrombarak szegény lakóit is. Az előkelő hölgyeket a debreceni Vöröskereszt részéről öz. báró *Fáth* Lászlóné, öz. *Ollinger* Béláné és ifj. *Rickl* Antal debreceni megbízott kalauzolták.

— **A Hangya hetedik fiókja.** Régi panasz volt, hogy a Hangya fogyasztási szövetkezetnek a Péterfia-utca környékén egyetlenegy fiókja sincs. A Hangya nehéz áldozatok árán most ezen a bajon is segít s febr. 1-től kezdődőleg a Péterfia utca 46. szám alatt, a Wolff féle házban megnyitja a Hangya hetedik fiókját a környékbeli lakosság nagy öröme-re.

— **Leégett terményraktár.** Kaposvárról jelentik: Ma a déli órákban a Dunántuli Banknak Kaposváron levő tárháza, eddig ismeretlen okból kigyulladt. A tűzoltóságnak, amelyet katonasággal erősítettek meg, sikerült a tüzet lokalizálnia, úgy hogy csak egy épület égett le. A tárházban nagyobb mennyiségű buza és tengeri volt raktáron, amelynek nagyrészt a tűz elhamvasztotta. A kár több százmillió koronára rug.

— **Felkérjük helybeli és vidéki előfizetőinket,** sziveskedjenek előfizetésüket megújítani, nehogy könytelenek legyünk lapunk küldését beszüntetni.

MŰVÉSZET

Az Új élet Debrecenben. A magyar egység hetilapja, az ifju Magyarország szépirodalmi, politikai és gazdasági organuma, az *Új élet* diadalmos országos elterjedésének új állomásához érkezett. Budapest és Szeged után Debrecenben is megszervezte fiók kiadói hivatalát és szerkesztőségét. — A Debrecenbe érkezett legutolsó ünnepi számba *Áprily* Lajos, *Csanády* György, *Gyula* diák, *Juhász* Gyula, *Reményik* Sándor és *Ajay* Miklós irtak verseket. *Szűcs* K. Lajos, *Pásint* Ödön, *Balogh* Arthur, *Fetter* Gyula, *Szöke* Sándor, *Kuncz* Aladár, *Teles* Máté László és *Turcsányi* Tihamér cikkeket, *Be* de Mária, *Péterfy* Tamás, *P. Smets* Béla, *Gyalloy* Domokos, *Szöke* Sándor és *Kelemen* Andor novellákat, mindezeket kivül *Cserty* Mihály (Homok) regénye és a gazdag rovatok teszik a tartalmas számot élvezetessé és változatosá. *Az Új élet a Székely Egyesületi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének* kiadásában, *Koltovity Borcsa* Mihály főszerkesztősége alatt Budapestben jelenik meg. Negyven oldalas ünnepi száma 50 korona. Kapható a *Csathy* féle könyvkereskedésben, valamint a jobb debreceni könyvesboltokban. Előfizethető *Csathy* nál, valamint Budapestben (Deák-tér 1. II.).

SZÍNHÁZ

Cigányprimás

Kálmán Imre ér-i a világsiker módját: a *Tatárjárás* óta mindig keilő adagolásban vegyíti operettjeiben a magyaros színt — ami az európai énekesszínpadon ujságánál fogva hat — és a felszínes optimizmust, ami viszont a nemzetközi tömegek könnyű muzsikára vágyó rétegeinél talál egyformán szíves fogadtatásra. E mellett meg tudja őrizni az előkelőségnek bizonyos lát-szatát is: a bombasztokat kerüli és melódiai formásak, úgy hogy a modern komponisták között aránylag szimpatikus.

A Csokonai-színházban pénteken este felújított operettje az évek múltával is frissen hat a pözös librettó ellenére is, amelynek azonban van egy rokonszenves tulajdonsága: hiányzik belőle a durván érzékies akcentus, ami a modern operettnek nevezett vasári munkák sajátos velejárója.

A reprizt gondos rendezés jellemezte, amely színes, mozgalmas tömegjeleneteket s helyes érzékkel beépített színpadot adott; hogy néhány jelenetnek nem alakult ki a hangulata, az inkább a szereplőkön mulott.

A címszerepét *Szigeti* játszotta, szívesen és melegen, ahol kellett, de tulozva sok helyütt, ahol nem volt rá szükség. Erős játékbéli tudása így is jövőnalu alakot adott, újabb időben felvett éneklési modorossága azonban nem kellemes. Az együttesnek *Kovács* Terns adott lendületet: friss, üde, élénk temperamentumu, közvetlen finomságu alakítását, amely gazdag az apróságokban, a figyelem középpontjába tudta állítani. *Unger* őszinte, nyílt játékmódora most is értékes színeket mutatott, hangja melegen zengő. Az előadást is ő rendezte. *Földes* Erzsé még mindig élettelen és merev, s különben kellemes mezzoszopránját sem kezeli biztosan, *Markovics* kedves, de szá-

raz, tánc ellenben könnyed és pontos; *Rótkó* figurája jó, *Halassy* né pompás kedélye derűs színekben csillog s *Krompachi* is jó kiegészítője az együttesnek. (bl.)

Színházak és mozgószínházak közleménye:

Cigányprimás tegnapi reprizőre minden jegy elkelt. — Ma és holnapra a jegyek nagyrészt szintén elkaptokták!

Aranyborjú ma Tisztviselő délután keretében!

Drakula, dráma 5 felvonásban és a *Regényhős*, amerikai életkép 5 felvonásban ma az Apollóban.

Perczel Sári klasszikus tantomatinéja Január 21-én, vasárnap a Csokonai-színházban. Jegyelővétele az Apolló pénztáránál.

Toronyőr títka Bemutattásra kerül a Meteor mozgóban vasárnap. Jegyelővétele szombaton

Budapest szenzációja **Horoga!** Severin Mars legbrilliansabb szerepe. Egyszerre játszik *Uránia*, *Vigszínház*.

TESTEDZÉS

Az MLSz profialosztályt létesít. Az amatőr-profi ügy, amely már hosszabb idő óta napirenden van, újabb fordulathoz ért. Az MLSz sem kerülhette el a határozott állásfoglalást, színt kellett vallania. A Labdarúgó Szövetség intézőbizottsága elhatározta, hogy a szövetség keretében profialosztályt létesít, hogy általa a futball további fejlődésében is a szövetségnek biztosítsák a vezetést. Az MLSz döntése osztatlan feltűnést keltett.

Torma Kálmán a DMTK ban. Torma Kálmán, a DEAC volt agilis intézője, a napokban neveztek ki az államvasúthoz tisztviselőnek, — átlépett a DMTK ba, ahol választmányi tagnak választották. Torma belépése nyereség a DMTK-ra nézve.

Tisztújítás a bírótestületben. A Labdarúgó Szövetség keleti kerületében működő Futball Bírótestület február 4-én, ugyanakkor, mikor a keleti kerület tartja tisztújító közgyűlését. A közgyűlést a három tagból álló jelölőbizottság készíti elő.

A Vasasok veresége Spanyolországban. A Vasasok spanyol földön négy mérkőzést játszottak, mind a négy mérkőzést elvesztették 1:0, 2:1, 3:2, 4:1 arányban.

Békéscsaba el akar szakadni a déli kerülettől. A békéscsabai csapatok mozgalmat indítottak, amely azt célozza, hogy váljanak ki a déli (szegedi) kerületből s alakítsanak külön délkeleti kerületet. A békéscsabaiak avval indokolják mozgalmukat, hogy Szegedről teljesen mellőzik őket s mindennütt *nyomják* a békéscsabaiakat.

A keleti kerület intéző- és fegyelmibizottsága szerdan este hat órákor az Angol királynőben együttes ülést tart.

KÖZGAZDASÁG

Pillanatnyi szélcsend az európai piacokon

Az európai krízis első hullámai elültek. Az enrópai devizapiacokon a franciafrank és márka megítélésében az első erős esés után már

tapaszalható a reakció.

A márka 4 5/8-as logalacsonyabb zürichi jegyzése után ma 5 1/8-án zárult és a francia frank is elérte a 37 pontot, a mult heti 35-ös mélyponttal szemben.

A *berlini devizapiac*on a forgalom ma is majdnem teljesen szünetelt s a dollár egész nap folyamán 10500 körül ingadozott. A helyzet nyugod-

tabb megítélését kissé elősegítette a január 15-iki lejáró

moratóriumnak január 30-ig való kifolása.

A holnap összeülő jövételi bizottságban tárgyalásra kerülő olasz terv, mely a jövételi kérdés tárgyában Németországot is megakarja hallgatni, nagyon kétszínű fegyvernek ígérkezik, mert legfőbb célja, megállapítani Angliának

az antantból való kiválását

egy kontinentális szövetség létrehozásával.

Németországnak Anglia erkölcsi támogatása mindenestre többet jelent, mint részt venni egy olyan erőszakos szövetségben, amelyben Franciaország, Belgium és Anglia diktaálja akaratát. Az angol minisztertanács nem mondotta ki ugyan tegnapi ülésén a

rajnavidéki csapatok visszahívását és a jövételi bizottságtól való kiválását, minden esetre azonban megtett minden előkészületet arra, hogy ez a lehetőség ne találja őt készületlenül.

A budapesti piacon a korona javulása a spekulációt, mely a kis-antanttal való bonyodalmak közeli lehetőségének hírére erősen terjesztette, kissé váratlanul érte, úgy, hogy a mai tőzsdén szükségesnek vélte

nyereségbiztosítási eladásokat

eszközölni, amely azután a tőzsdé mai hangulatára kimondottan a

lanyhaság

jelét nyomta.

A terménytőzsdén is megállott a napok óta tartó áremelkedés és a forgalom erősen vesztett élénkségéből. A buza mai

12 hollandi forintos paritása

a világarparitáshoz képest mindenestre túl magas ahhoz, hogy nívóját megtudja tartani, ez az ár ugy latszik csak a korona romlásának félelmétől megelégnék keresletnek tudható be, melyben a reakció nagyon valószínű.

Szakképzett mezőgazdasági alkalmazottak. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a kerületbeli gazdaközönség figyelmét, hogy az egyetemen és gazdasági főiskolákon tanuló mezőgazdasági ifjuság egyesülete (Budapest, IX. Üllői-ut 25. Köztetek) készséggel közvetít számukra úgy ideiglenes gyakornoki, cséplési ellenőri, vagy végleges állásokra is szakképzett, e pályára képesített ifjakat. A kamara különösen ajánlja, hogy a gazdaközönség ily állásokra avatott, erre képzett szakembereket alkalmazzon, mert a nem szakembereknek gazdasági pályára torlódása a mezőgazdaság közérdekeire is hátrányos.

A TŐZSDE

Magyar korona: 90 1/4

Zürichi jelentések

Zürichi zárlat: Berlin 5 1/2, Holland 210, Newyork 528 1/2, London 2474, Páris 3680, Milano 2627 1/2, Budapest 20 1/2, Belgrád 540, Bukarest 285, Varsó 2 1/2, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 335.

Zürichi esti magánforgalom: Berlin 5 1/2, Hollandia 210, Newyork 528 1/2, London 2473, Páris 3705, Milano 2630, Prága 1520, Budapest 20 1/2, Belgrád 540, Bukarest 290, Varsó 2 1/2, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 330.

Devizaközpont hiv. ár.

Napoleon 9900 p., Dinár Belgrád 2675—875, Amsterdam hollandi forint 1040—75, Bukarest lei 1350—450, Kopenhága dán korona 527—52, Krisztánia norvég korona 487—512, London angol font 12200—500, Berlin márká 26—34, Italia líra 129—35, Páris francia frank 180—90, Prága sz. kor. 75—79, Stockholm svéd korona

705—35, Zürichi svájci frank 495—515, Bécsi osztrák korona 370—90, Szófia leva 1625—725, Newyork dollár 2625—2700, Varsó lengyel márká 12 1/2—3 1/2, Brüsszeli belga frank 164—72.

Értékpapír piac

A mai tőzsdén a már napok óta tartó hossz irányban kissé ellanyhulás következett be. A tőzsdéidő első felében ugyan az irányzat megszilárdult és az árfolyamok az utolsó tőzsdéi nap záró kurzusai fölött mozogtak; dében azonban erősebb realizációs főrekvés lett urrá a piacon, a papírok pillanatnyi áresése megzavarta a hangulatot, ami az árakat jelentősen visszanyomta. Zárhatkor a hangulat a kontremim eladásai következtében megzavarva nyomott: irányzat gyenge.

Részvény árfolyamok:

Bankok:	Roessemann	6500
Angol	Schlich	10500
Hazai	Schuller	5600
Agrár	Tendlorf	5100
Magyar hitel	Wörner	4100
Jelz.	Hofher	6550
Leszámitoló	Rima	12950
Olasz		
Osztrák Hitel	Ált. Légsz.	30000
Angolbank	Bárdi	1800
Bosny. agrár	Baróti	3400
Iparbank	Boni	14600
Hermes	Brassói	36000
Ingatlan	Chinoin	5200
Forgalmi	Danica	12000
Ker. hitel	Egisz	2900
Földhitel	Izzó	62000
Közp. Jelz.	Textil	2800
Városi	Gyapjmosó	12700
Merkur	Papiripar	4000
Nemz. bank	Részvénytör	33500
Kere-k.	Szővőkötő	4600
Cseh	Spodium	7800
Német	Temesi szesz	66000

Takarék és biztosítók

Belvárosi	1900
Fővárosi	—
Lipótvárosi	400
Magy. Ált.	3350
Pesti hazai	41000
M. orsz. tak.	3650
Első Magy.	—
Fonciére	8700
Jég	1800
Pannonia	17000

Malmok:

B.-miskolci	14800
Concordia	8900
Első Bpest	27000
Gizella	10900
Humária	17000
Viktória	42500
Tranzszanub.	—
Király malom	7000

Bányák és téglagy:

Beocsi	84000
Brassói	27000
Borsóli	—
Lőrinczi	12000
Szászvári	4000
Kohó	49000
István	4300
Kőb. téglá	11500
Északmagyar	3000
Cement	17500
Drasche	29000
Magnesit	130000
M. aszfalt	8000
M. Ált. Kősz.	133000
Kerámiai	4400
Nagybányai	5900
Ujlaki	11300
Urikányi	83000
Salgó	52000

Nyomdák:

Athenaeum	11400
Franklin	—
Globus	3800
Pallasz	5500
Révai	—
Rigler	6500

Vas- és gépjárművek:

Koburg	5550
Csáky	4300
Gépjármű	3500
Fegyver	13000
Ganz D.	145000
Ganz vill.	22500
Gép és vasút	7900
Győrffy	6800
Kaszab	—
Kühne	6200
Láng	30500
Lipták	3900
Mág	8800
Magyar acél	17000
Magyar Belga	14100
Motorgyár	6800
Ólom	5200
Vegyipar	4300
Vagongyár	11500

Magyar Amer — Miskolci 6000
Me. kur — Trust 24500
Közlekedési váll.: Kézti 8890
Városi 1500
Adria 46006 Déli 8300
Atlantica 5750 Allamvasut 32750
Levante 85000 Bur 1450

Elővételi jogok: Klotild 1450—650,
Wörner 1500—200, (zár 1300—1350.)

Terménytőzsdé zárlat

A mai terménytőzsdéi forgalomban az elmúlt napok élénksége jelentősen alább hagyott, csupán tengeriben került élénk forgalom lebonyolításra. Az irányzat mindamelett is szilárd maradt és a forgalom megcsappanása a kínált tartózkodására vezethető vissza.

Hivatalos árak: Zab 7800—8000, korpá 5250—300. A többi változatlan.

Előforduló kötések: Buza február 28. ára tiszavidéki áll. 1400, hajdumeyei áll. prompt 13150, rozs 8400, takarmányárpa 7600, zab 7400, tengeri csöves prompt 6300, morzsolt január 8500, prompt ab Nyírség 7800, január 20. ára 8000, csöves tengeri ab áll. 6100, február 15-ére ab áll. morzsolt 9800, korpá 1 vagon január 30-ára ab Budapest 5350, löheremag 660.

Vetőmagpiac

A vetőmagpiac az üzlet továbbra is szilárd. Az összes fajtákban a vetési időszak kezdetére való tekintettel meglehetősen élénk. Külföldi áru csak répmagvakban jött be. Német répmag import áru 750, cukorrépmag 400. A kiviteli üzletekben egy kissé elcsendesedett a forgalom, mert az engedélyezett mennyiséget már leszállították és újabb mennyiségnek külföldi piacon való elhelyezése nehéz. Így pl. Dániában és általában az északi államokban, amelyekben már meglehetősen lucerna exportunk volt, az olaszok megelődtek bennünket. Löherében romániai tranzit áruban van tizlet. Román tranzit löhere 55—56, román tranzit búkköny 10—11, muharmag 9 1/2—10 lei.

Árak: Lucernamag tisztítható srának 550—60, tisztított vörös ólomzáró 900, fehér ólomzáró 950, löhere nem tisztítható arának 600—760, ólomzáró tisztított vörös 1350, fehér ólomzáró 1500, tavaszi tiszta búkköny 180, balacsinnag 210, angol perje 750, napraforgó dohos áru 80, tiszta napraforgó 100, köles 85—90, bab fehér budapesti 100, tarka 85, lencse kis szemű 80—100, közép, nagyszemű 220.

Ferencvárosi sérülésjelentés

Nyitvásiára felhajtás 1110 sertés, amelyből 541 maradt eladatlán.

Árak: zsirósrtes öreg l. r. 480—95, fiatal nehéz 500—36, közép 440—525, kivételesen 40, könnyű 380—410. Vidékre elszállítottak élve 26 darabot.

Vágóhídi zártságára felhajtás 22 sertés, melyek mind elkelték. Árak mint a nyitvásiáron. Irányzat lanyha.

Esti magánforgalom

Igen sok áru jelentkezett a piacon, amelyek a felvevő képessége megcsappant. Az irányzat üzletelen.

Értékpapír: (5), Rima 12900, Salgó 52000, Köszén 12900, Izzó 62000, Hungária mlttr. 48000, Georgia 87000, Irányzat tartott.

Terményjelentés: Kis forgalom mellett irányzat tartott. Buza bud par. 12800—900, tiszavidéki 12700—800, pestvidéki dunántúli 12600—700, rozs bud. par. 8400—500, pestvidéki dunántúli 8300—400, tiszavidéki 8200—300, sörárpa 7600—700, tak. árpa 7200—300, zab 7300—400 bud. par. 7900, tengeri szemek prompt 7800—8000, február 9200—400, csöves 6000—100.

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat

A MAGYAR EGYSÉG HETILAPJA AZ
UJ ÉLET
kapható Debreczenben a Csáthy könyvkereskedésben
Ára 40 korona. Műfolyhatóság ugyanott.

Magas fixfizetéssel
és jutalékkal
lapelárusítók

felvétetnek a Hajdúföld kiadóhivatalában Piac-utca 59. sz. alatt.

Apró hirdetések

Vasabroncs

van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59. szám.

Kiadó

nagy butorozott szoba két ur, esetleg egyetemi hallgatók részére. Homok-u. 31.

Kifutó

fiu vagy leány felvétetik. Cim a kiadóban.

Kendermagos

Plymuth kakasok és jércék vannak eladók Szappanos-u. 22.



Ki akar magának egy fényes és biztos megéheztet teremteti? Most itt volna reá az alkalom!

Az egész vármegye egyik legforgalmasabb vendéglője a kabai vasuti vendéglő, házzal együtt - visszavonulás miatt - eladó és rögtön át is vehető!

Évtizedek óta fennálló, igen erős forgalmu üzlet, korlátlan italtermelési engedéllyel. Csak néhány órát töltés ott a vend. személyesen győződhet meg annak forgalmáról.

Eppen szemben van a kabai vasuti állomással és közelében, legalább is két kilométer távolságra sem vendéglő, sem kocsma, de még csak korlátolt italtermés sincs!

Kabának hatalmas országos vásárai vannak, évenként négy. Azonban Kaba a központja és elágazási helye Nádudvarnak, Szovátnak, Földesnek, Tetétlennek, Sápának stb. Ezen községek országos vásárai is mind itt koncentrálnak.

Igen nagy telki ingatlan, éppen a köves országút szélén, szemben az állomással. Van rajta cseréptetővel fedett jó karban levő épület a következő helyiségekkel:

egy nagy vendéglő helyiség, szép nagy uri ebédlővel. Két vendég hálószoba, előszoba, nagy konyha, beépített hatalmas sparthéldel, sütőkemencével, üstházzal, speiz, pircsleány szoba, cselédszoba, pince stb. Az egész telek fiatal akácokkal körülvéve.

Ezen ingatlan annakelött, a város tulajdona volt. A jelenlegi tulajdonos unokáknak idején 2 millió koronáért vásárolta meg azt, amelyhez még hozzájöttek az átiratás költségei, kincstári és városi illetékek stb. O nem akar vele üzérkedni, neki arra szüksége nincs,

odaadja 3 millió koronáért

alább azonban egyetlen fillérrel sem. Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaltat is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

304—923. II.

Hirdetmény

A sárgaföld és homok ára f. évi január hó 1-től kezdődőleg talyigánként 10 koronáról 50 koronára, szerenként pedig 20 koronáról 100 koronára emeltetett fel.

Utalványokat a házipénztár ad. Debreczen, 1923 január 8.

Városi tanács.

Rikkancsok

magas fizetéssel felvétetnek a „HAJDUFÖLD” kiadóhivatalában Piac-utca 59.